                       РУССКАЯ  ЛИТЕРАТУРА

                       Контрольный срез знаний



1.Ф.М.Достоевский написал:
    А) «Бедная Лиза»
     Б) «Бедные люди»
     В) «Бедность не порок»
2. Герой романа «Преступление и наказание» совершает убийство старухи-процентщицы ради:
    А) денег
    Б) оправдания своей теории
    В) близких ему людей: матери и сестры
    Г) семьи Мармеладовых
3. Описание чьей комнаты приведено ниже:
«Это была крошечная клетушка, шагов в шесть длиной, имевшая самый жалкий вид с своими желтенькими, пыльными и всюду отстававшими от стены обоями, и до того низкая, что чуть-чуть высокому человеку становилось в ней жутко, и все казалось, что вот-вот стукнешься головой о потолок».
    А) Сони Мармеладовой
    Б) Лужина
    В) Разумихина
    Г) Раскольникова
4. Определите, портрет какой героини приводится ниже:
«Девушка лет 18, худенькая, но довольно хорошенькая блондинка, с замечательными голубыми глазами… выражение лица… такое доброе и простодушное, что невольно привлекало к ней»
    А) Дуня Раскольникова
    Б) Девушка на мосту
    В) Соня Мармеладова
5. В каком учебном заведении учился Ф.М.Достоевский:
     А) в Петербургском университете
     Б) в Высшем военном инженерном училище
     В) в Царскосельском лицее
     Г) в Московском университете
6. Укажите причину ареста Ф.М.Достоевского:
      А) членство в антиправительственном кружке Петрашевского
      Б) публикация романа «Бедные люди»
      В) открытый призыв к свержению самодержавия
      Г) совершение уголовного преступления
7. Укажите имя и отчество Раскольникова:
      А) Роман Родионович
       Б) Григорий Романович
       В) Родион Романович
       Г) Григорий Родионович
8. Укажите, как звали старуху-процентщицу:
        А) Александра Ивановна
        Б) Алена Ивановна
        В) Елизавета Ивановна
        Г) Анастасия Ивановна
9. Кто взял на себя вину Раскольникова:
      А) Разумихин
      Б) маляр Миколка
      В) Соня Мармеладова
      Г) Аркадий Свидригайлов
10. После совершения преступления Раскольников ищет сочувствия у Сони, потому что:
      А) она тоже «переступила» нормы человеческой морали
      Б) она не выдаст его
      В) она сможет понять Раскольникова
      Г) ему больше не к кому пойти
11. Когда был опубликован роман «Преступление и наказание»:
          А) в 1859г.
          Б) в 1865г.
          В) в 1861г.
          Г) в 1866г.
12. Действие романа «Война и мир» начинается в:
        А) январе 1812 г.
        Б) мае 1807 г.
        В) июле 1805 г.
        Г) апреле 1801 г.
13. Князь Андрей идет служить в действующую армию (1 том), потому что
         А) стремится к славе
         Б) желает продвинуться по служебной лестнице
         В) стремится защищать Москву
14.  Сам Л. Н. Толстой  определил жанр произведения «Война и мир» как …   
А) эпопея 
Б) роман 
В) летопись 
Г) историческая хроника
15. В исторических трудах Наполеон нередко противопоставлялся Александру I. Кто противопоставлен Наполеону в романе «Война и мир»?
А)  Александр 1
Б) М. И. Кутузов
В) А. Болконский
Г) Николай Ростов
16.  Действие романа  «Война и мир» длится (в целом)
А) 10 лет
Б) 25 лет
В) около 7 лет
Г) 15 лет
17. Л. Н. Толстой видит решающую силу истории в:
А) царе
Б) военачальнике
            В) аристократии
Г) народе
18.  Л. Н. Толстой делил героев своего романа «Война  и мир» на «любимых» и «нелюбимых». К «любимым» героям относились:
А)  А. Болконский
Б)  Б. Друбецкой
В)  П. Безухов
Г)  М. Болконская
Д)  Берг
Е)  Наполеон
19.  Князь Андрей разочаровался в своем кумире (Наполеоне) после одного из сражений.
       Назовите это сражение.    
А) Шенграбенское 
Б) Прейсиш-Эйлау
В) Фридландское
Г) Аустерлицкое
20. Бородинское сражение мы увидели глазами     
А) Николая Ростова 
Б) Пьера Безухова 
В) Анатоля Курагина
Г) Андрея Болконского
21. Кульминационный центр романа-эпопеи «Война и мир»:
А) Отечественная война 1812 г.
Б) первый бал Наташи Ростовой
В) Тильзитский мир
Г) совет в Филях
22. С именем капитана Тушина связано сражение:
А) Бородинское
Б) Аустерлицкое
В) Шенграбенское
Г) Красненское
 

